Ekonomie prace - seminar 4

8. Mobilita prace

1. Predpokladejme, Ze zvySeni poctu imigrantu v urcité
) ) I

profesi o 10 % snizuje mzdy domacich pracovnikii v této

profesi o 3.5 %. Znamena to, ze je imigrace pro tuto

ekonomiku Skodliva?

2. Poptavka po praci nekvalikovanych pracovnika je
Lp=100-10W. Imigrace zvy$i rovnovaziny pocel
nekvalifikovanych pracovnikt z 50 na 60. Predpokladejte
dokonale neelastickou nabidku prace.

a. Jak se zméni narodni dichod?

b. Jak se zméni zisk vyrobet v kratkém obdobi?

c. Jak se zméni mzdy domdceich pracovnika?

d. Co vyjadtuje imigraéni prebytek a jak bude vysoky?

3. Jaky vliv ma rigidita mezd na velikost prebytku imi-

grace? Graficky znazornéte.

4.V USA se v poslednich trech dekadach prohloubil
rozdil ve vy$i mezd mezi pracovniky vzdélanéjsimi a méné
vzdélanymi. Predpokladejme, ze méné kvalifikovani pra-
covnici za¢nou investoval vice do svého vzdélani. Dusled-
kem bude, Ze jejich mzdy porostou rychleji nez mzdy
kvalifikovanéjsich pracovniki. Jak by méla vétsi mzdova
komprese americkych pracovnikii podle Royova modelu

ovlivnit strukturu imigrantti v USA?

5. Predpokladejme, ze by néjaka velka imigracni zemé
zavedla pro vSechny pracovniky (i imigranty) minimalni
prijmovou hranici. Pomoci Royova modelu vysvétlete, jak
tento socialni program ovlivii motivace potencialnich
imigrantit k prichodu do zemé. Jak se zmeéni kvalifikacni

struktura imigracniho toku?

6. Claire zije ve Francii a vydélava $30,000 ro¢né. Zvazuje
pracovni nabidku v USA, kde by vydélavala $32,000
ro¢né v nasledujicich ¢tyrech letech. Predpokladejte, ze
néaklady spojené s prestéhovanim jsou $6,000 a jsou vyna-
lozeny v soucasnosti, naklady na bydleni by byly zhruba
stejné vysoké jako ve Francii a osobni diskontni mira je 6
%. Jaka je soucasna hodnota ¢istého zisku/ztraty, pokud
by se rozhodla pro pracovni zkusenost v USA? Jaké dalsi
nepenézni faktory by pravdépodobné ovlivnily jeji rozho-

dovani?

7. Nasledujicl tabulka popisuje trh prace urcité profese.
“Poptavka” je pocet zaméstnanct (v tsicich), které by
firma byla ochotna najmout pri urcité mzdé. “Domaci
nabidka” je pocet domacich zaméstnancii (v tisicich)
ochotnych pti dané mzdé pracovat. “Nabidka imigrantti”
pak udava pocet cizinct (opét v tisicich) ochotnych za

danou mzdu pracovat.

mzda poptavka domdci nabidka imi-
nabidka granti
$3 30 22 4
$4 29 23 4
$5 28 24 4
$6 27 25 4
$7 26 26 4
$8 25 27 4
$9 24 28 4
$10 23 29 4

a. Graficky znazornéte poptavku po praci, nabidku
domacich pracovnikti a celkovou nabidku véetné imi-
grace.

b. Jaka je rovnovazna mzda pracovnikii pred imigraci?
Kolik zaméstnanct firmy najmou?

c. Jaka je rovnovazna mzda pracovnikli véetné imigrace?
Kolik zameéstnancu firmy najmou? Jaky bude mit imigrace

dopad na zaméstnanost domacich pracovnikii?

8. Poptavka po praci v urcitém odvétvi domaei ekonomiky

je Lp = 362w, Ls = 9+w je rovnice nabidky domacich

pracovnikt, Ls7 = 10+2w je rovnice nabidky vsech pra-
covnikil.

a. Graficky znazornéte poptavku po praci, nabidku prace
domacich pracovnikt, zahrani¢nich pracovnikti a vsech
pracovnikii.

b. Jaka je rovnovazna mzda pred imigraci? Kolik pracov-
nikti by bylo zaméstnano?

c. Jaka je rovnovazna mzda po imigraci? Kolik pracovnikti
by bylo zaméstnano? Kolik z nich domacich a kolik

zahrani¢nich?

9*. Ekonomika se sklada ze dvou regionti, Severu a Jihu.
Elasticita poptavky po praci v kratkém obdobi je v obou
regionech -0.5. Predpokladejte dokonale neelastickou
nabidku prace. Ve vychozi situaci jsou trhy prace v obou
regionech v rovnovaze, 600 tisic pracovniku je zameést-
nano na Severu, 400 tisic na Jihu pri mzdé 150 K¢ za
hodinu. Nyni dojde k ptiliva 20 tisic imigrantu do jizniho
regionu. Predpokladejme, ze maji stejnou kvalifikaci jako
domaci pracovnici.

a. Jaky bude dopad imigrace na mzdy v kazdém regionu v
kratkém obdobi?

b. Predpokladejte, ze kazdy mzdovy diferencial mezi
obéma regiony ve vysi 10 K¢ vyvola migraci 1000
domacich pracovniki. Jaké budou relativni mzdy v obou
regionech v kratkém obdobi? Jaky bude dopad imigrace
na mzdy a zaméstnanost v obou regionech v dlouhém

obdobi?



